

PROTOKOŁ Nr III/2014
z sesji Rady Gminy Wodynie
w dniu 30 grudnia 2014r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 12:10 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wodynie.

W sesji uczestniczyło 15 radnych /na stan 15/, co stanowiło 100% frekwencji. Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Wodynie Wojciech Klepacki, Sekretarz Gminy Jadwiga Będkowska, Skarbnik Gminy Barbara Brodzik, Ewa Cizio Dyrektor Zespołu Szkół w Wodyniach, Wiesława Rolewicz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rudzie Wolińskiej, Michał Okniński Przewodniczący Rady Powiatu, Marian Sekulski Radny Powiatu Siedleckiego, Benon Kukla Radny Powiatu Siedleckiego, Dorota Todorska Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Wodyniach, Zbigniew Redosz Prezes Towarzystwa Przyjaźni Ziemi Wodyńskiej, Teresa Wysocka Kierownik BS Wodynie, Teresa Pielasa Prezes GS Wodynie, Adam Wiśniewski TV Powiat i sołtysi gminy Wodynie.

Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 1

Otwarcie obrad.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Michalczyk. Powitał radnych oraz przybyłych na sesję gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowiło quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Poinformował również, że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu na sali obrad. Protokołowanie sesji prowadziła w zastępstwie Krystyna Kania inspektor d/s organizacyjnych i kadrowych.

Pkt 2

Przedstawienie porządku obrad.

Wojciech Klepacki Wójt zaproponował aby do porządku obrad w pkt 6 dodać podpunkt 8) uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok.

Porządek obrad III sesji przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” ,głosów „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.
4. Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami.
5. Zapytania i wnioski radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2028
 - 2) zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok,
 - 3) uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2028
 - 4) uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok
 - 5) zmiany w opłacie targowej
 - 6) zmiany w uchwale nr XXIII/139/13 Rady Gminy Wodynie z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat
 - 7) przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich
 - 8) uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok.
7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Pkt 3

Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy.

Głosów w dyskusji nie było.

Protokół z II sesji Rady Gminy przyjęto w głosowaniu jawnym – jednogłośnie 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 , bez zgłaszania uwag i poprawek.

Pkt 4

Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami

Informację Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami radni otrzymali w dniu sesji.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pkt 5

Zapytania i wnioski radnych.

Adam Dadacz radny zaproponował, aby Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 0w Wodyniach i Gminny Ośrodek Kultury w Wodyniach organizowali wspólnie uroczystości wigilijne.

Andrzej Bieniek radny zawniósł, aby do budżetu na 2015 rok wprowadzić remont ulicy Osiedlowej w Seroczynie. Powiedział, że w tym budżecie są przewidziane do realizacji inwestycje z marszu.

Krzysztof Lech przedstawiciel Mazowieckiej Izby Rolniczej podziękował za ustawioną tablicę informacyjną, a następnie poprosił o dokonanie geodezyjnego podziału działki ze względu na fakt, że droga gminna biegnie w całości przez jego nieruchomość.

Grażyna Markiewicz radna powiedziała, że droga w Czajkowie była już od dłuższego czasu zgłaszana do remontu, natomiast droga Wola Wodyńska Rosy została do budżetu wprowadzona z marszu.

Pkt 6

Podjęcie uchwał w sprawach:1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2028

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2028, Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2028.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 14 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 1, podjęła **uchwałę Nr III/21/14 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2028**

2) zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok, Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Andrzej Bieniek radny przypomniał ponownie, że o drogę w Seroczynie tj. ulicę Osiedlową upomina się już 5 lat. Obecnie, gdy został wyremontowany kościół parafialny i dom parafialny wypadałoby podjąć decyzję o remoncie tej drogi przylegającej do otoczenia kościoła. Następnie powiedział, że niezbędny jest również chodnik przy drodze wojewódzkiej 803 w Seroczynie, w kierunku cmentarza.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok,

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 14 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 1, podjęła **uchwałę Nr III/22/14 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok**,

3) **uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2028**

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2028 Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2028

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 14 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 1, podjęła **uchwałę Nr III/23/14 w sprawie uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2028**

4) **uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok**

Projekt uchwały w sprawie uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Wojciech Klepacki Wójt powiedział, że zostały wprowadzone pewne zmiany w stosunku do poprzedniej wersji budżetu gminy na rok 2015. Część budżetu została zmniejszona na drodze Wola Wodyńska – Rosy, a wprowadzono drogę w Czajkowie i Młynkach. Kontynuując dalej powiedział, że realizacja inwestycji w Rudniku Małym została przesunięta do dnia

Mirosław Michalczyk Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że gdyby zostały wykonane planowane inwestycje drogowe w roku 2015 byłby to ogromny sukces. Zaplanowano drogi do wykonania w miejscowościach: Budy, Ruda Wolińska Trzciniec, Czajków i Młynki.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie **Ryszard Polak** odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 8 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 7, podjęła **uchwałę Nr III/24/14 w sprawie uchwalenie budżetu gminy na 2015 rok**

5) zmiany w opłacie targowej

Projekt uchwały w sprawie zmiany w opłacie targowej Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Mirosław Michalczyk Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy ustalono stawki o 5 zł niższe niż były poprzednio.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w opłacie targowej.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0, podjęła **uchwałę Nr III/25/14 w sprawie zmiany w opłacie targowej**

6) zmiany w uchwale nr XXIII/139/13 Rady Gminy Wodynie z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat

Projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale nr XXIII/139/13 Rady Gminy Wodynie z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat, Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale nr XXIII/139/13 Rady Gminy Wodynie z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat,

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0, podjęła **uchwałę Nr III/26/14 w sprawie zmiany w uchwale nr XXIII/139/13 Rady Gminy Wodynie z dnia 21 czerwca 2013 r. w sprawie wyznaczenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat**

7) przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich

Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie sesji Rady Gminy Wodynie.

Wojciech Klepacki Wójt poinformował zebranych, że wybory sołtysów i rad sołeckich muszą zostać przeprowadzone do 15 kwietnia 2015 roku. W tym celu w najbliższym czasie zostanie opracowany i przyjęty Zarządzeniem Wójta terminarz wyborczy.

Mirosław Michalczyk Przewodniczący Rady Gminy zaapelował do sołtysów aby wybierać najdogodniejszy czas dla mieszkańców wsi i terminy zebrań wyborczych ustalać bezpośrednio z Wójtem.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0, podjęła **uchwałę Nr III/27/14 w sprawie przeprowadzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich**

8) uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok, Radni otrzymali w dniu sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wodynie Ryszard Polak odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok.

Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu, jednogłośnie 15 głosami „za”, głosów „przeciw” – 0, głosów „wstrzymujących się” – 0, podjęła **uchwałę Nr III/28/14 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy i zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady na 2015 rok.**

Pkt 7

Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Wojciech Klepacki Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych:

1. Wójt powiedział, że w sprawie zorganizowania wspólnej wigilii Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Gminnego Ośrodka Kultury porozmawia z kierownikiem GOPS-u i Dyrektorem GOK-u.
2. Odnośnie inwestycji „z marszu” wprowadzonych do budżetu gminy na 2015 r. Wójt powiedział, że niczego nie wykreślał z projektu, a jedynie zmniejszył długość inwestycji drogowej Wola Wodyńska Rosy.
3. Chodnik w Seroczynie przy drodze wojewódzkiej 803 został już zgłoszony do realizacji. Wójt powiedział, że uprzedził Pana Radnego Bieńka w tym zakresie.
4. Odnośnie drogi gminnej, która przebiega w działce Pana Lecha, Wójt powiedział, że musi zapoznać się z tym zagadnieniem i w tym celu będzie trzeba zlecić wykonanie granic geodecie.

Edward Jagła sołtys wsi Kołodział – powiedział, że w przypadku możliwości wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 803 w Seroczynie, w kierunku na cmentarz, należałoby uwzględnić parking przy cmentarzu. Jest tam możliwość i miejsce.

5. Wójt powiedział, że więcej otrzymuje informacji i próśb od mieszkańców Seroczyna w sprawie wykonania chodnika w kierunku cmentarza, aniżeli wykonania ulicy Osiedlowej.

Andrzej Bieniek radny powiedział, że chodnik był zgłaszany już wcześniej do wykonania i wcale Wójt nie ubiegł go w tej kwestii, a następnie poprosił, że gdyby pojawiły się wolne środki finansowe w roku 2015 wówczas należałoby je przeznaczyć na wykonanie i remont ulicy Osiedlowej w Seroczynie.

Pkt 8

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.

Mirosław Michalczyk Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych z opozycji aby zechcieli z pozostałymi radnymi współpracować. Projekt budżetu gminy na 2015 rok był opracowany przez poprzedniego Wójta. Przez ostatnie 4 lata poprzedni Wójt nie wykonał naprawy tyłu dróg. Budżet w tym zakresie został tylko częściowo zmieniony. Ujęta do realizacji droga Wola Wodyńska Rosy została zmniejszona, ponieważ do remontu pozostaje jeszcze wiele innych dróg na terenie gminy. Zaapelował, aby opozycja zechciała współpracować, wówczas cała rada będzie odbierana przez mieszkańców gminy jako zgrany zespół.

Pkt 9

Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący obrad Mirosław Michalczyk stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i o godz.13:10 zamknął obrady III sesji Rady Gminy Wodynie.

Protokolowała:


Krystyna Kania

Przewodniczący Rady Gminy


Mirosław Michalczyk